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Beschreibung Description  
 

Die SAMIFLEX elastische Kupplung die für den 
Einsatz in vielen industriellen Bereichen 
hervorragend geeignet ist. 
 
Einfacher Aufbau mit nur 4 Bauteilen: 
 

• 2 Naben  
• 1 elastisches Element 
• 1 Rückhaltering  

The SAMIFLEX elastic coupling is suitable for 
many different industrial applications. 
 
 
Simple 4 piece design: 
 

• 2 hubs 
• 1 elastic insert 
• 1 retainer ring 

 
 

Vorzüge Advantages  
 

� Das flexibele Element ist ohne Demontage der Naben 
austauschbar 

� The elastic insert can be replaced without dismounting of the 
hubs 

� Reduziert Stillstandszeiten und spart Kosten � Reduces downtime and cost 

� Schnelle und unkomplizierte Montage ohne Spezialwerkzeug � Quick, easy installation without special tools 

� Wartungsfreier Betrieb � Maintenance-free 

� Das elastische Element ist in verschiedenen Shoreharten 
lieferbar 

� The elastic insert is available in different Shore hardnesses 

� Unempfindlich gegen sehr viele Chemikalien � Excellent chemical resistance 

� ATEX zertifiziert � ATEX certified 

� Temperaturbereiche von – 40 °C bis + 140 °C sind möglich � Operating temperature – 40 °C to + 140 °C is possible 

� Zum Testen des Antriebes kann das Element entfernt werden 
(manuelles Kuppeln) 

� For testing purposes of the drive the elastic insert can be 
removed (manual engagement) 

� Durchschlagende Kupplung � Not fail-safe coupling 

� Vertikaler Einbau möglich � Vertical build-in is possible 
 
 

Das Elastische Element The Elastic Insert  
 

Das SAMIFLEX Element wird aus einem speziellen Polyurethan-
Gemisch hergestellt, das den hohen industriellen Anforderungen an 
flexibele Kupplungen gerecht wird. Durch die unterschiedlichen 
Härtegrade und Temperatur-klassen hat der Anwender eine Große 
Auswahl an Elementen und kann das für seinen Einsatzfall am 
besten geeignet verwenden.  

The SAMIFLEX insert is manufactured from a special blend of 
polyurethane compound to best meet the demanding characteristics 
of a high performance elastic coupling. SAMIFLEX inserts are 
offered in three styles of compound and five hardness ratings 
allowing the most appropriate insert to be selected for the 
application.  

Das Standard-Element wird in 95 °Shore A geliefert, Farbe gelb. 
HD/HDT sind Hochleistungsausführungen in Farbe Braun/Rot. Diese 
ermöglichen eine Steigerung des übertragbaren Drehmomentes bis 
zu 40%. 

The standard insert is supplied at 95 °Shore A and is a yellow 
colour. High performance inserts type HD and HDT are coloured 
braun and red respectively and enable SAMIFLEX torque ratings to 
be increased by 40%. 

 

Elastisches  

Element 

Referenz 

Reference 

Farbe 

Colour 

Shorehärte 

Shore hardness 

Temperatur 

Temperature 
Elastic  

Insert  
[-] [-] [° Shore A] [°C] 

Standard STD 
Blau blue 80 

- 40 / + 80 Standard 
Gelb yellow 95 

 Hochtemperatur HT Orange orange 95 - 40 / + 140 High Temperature 

Hochlast 
HD Braun braun 

97 
- 40 / + 80 

High Performance 
HDT Rot red - 40 / + 140 

 
 
  

Wichtige Mitteilung ! Important Notice ! 
In Maschinen werden Schwingungen und Anregungen erzeugt, die sich ggf. 
auf unseren Liefergegenstand auswirken. Da die dynamische Auslegung des 
gesamten Antriebsstranges, deren Teil unser Liefergegenstand ist, jedoch in 
Verantwortung des Maschinenherstellers liegt, empfehlen wir, den 
Antriebsstrang maschinendynamisch zu untersuchen und ggf. Schwingungs-
berechnungen und/oder – messungen durchzuführen. Auf Anfrage 
unterstützen wir Sie gerne gegen separaten Auftrag. Lediglich vorsorglich 
weisen wir darauf hin, dass wir für aus Schwingungen und Anregungen 
resultierende Schäden jeglicher Art keine Gewähr übernehmen, sofern die 
dynamischen Anforderungen an den Liefergegenstand vom Besteller nicht 
vorher spezifiziert wurden. 

In machines vibrations and/or shock loads could occur and could have an 
effect on the component(s) supplied by us. Because the dynamic design of 
the drive-train, of which our component(s) are part of, is the responsibility of 
the manufacturer, we recommend to you to check the drive-train and if 
necessary to perform a torsional vibration calculation and/or to perform 
vibration measurements. If requested we could support you based on a 
additional order. We would like to point out to you that in case the dynamic 
conditions have not been specified by the purchasing party we will not except 
any liability for damages as a result of vibrations and/or shock loads. 
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Drehmoment Element / Insert – STD/HT  Torque  
 

Größe / Size  A0 A1 A2 A3 A3B A4 A4B A45 A5 

Drehmoment – Nominal 

Torque – Nominal 
[Nm] 

20 50 100 200 200 400 400 700 1.000 

Drehmoment – Maximal 

Torque – Maximum 
50 90 250 500 500 1.000 1.000 1.750 2.500 

 

Größe / Size  A5B A55 A6 A7 A8 A9 A10 A11 A12 

Drehmoment – Nominal 

Torque – Nominal 
[Nm] 

1.000 1.500 2.000 4.000 7.500 12.500 25.000 35.000 100.000 

Drehmoment – Maximal 

Torque – Maximum 
2.500 3.000 4.000 8.000 15.000 25.000 40.000 56.000 160.000 

 

Drehmoment Element / Insert – HD/HDT  Torque  
 

Größe / Size  A0 A1 A2 A3 A3B A4 A4B A45 A5 

Drehmoment – Nominal 

Torque – Nominal 
[Nm] 

- - - - - 620 620 1.080 1.550 

Drehmoment – Maximal 

Torque – Maximum 
- - - - - 1.550 1.550 2.700 3.875 

 

Größe / Size  A5B A55 A6 A7 A8 A9 A10 A11 A12 

Drehmoment – Nominal 

Torque – Nominal 
[Nm] 

1.550 2.325 3.100 6.200 11.200 17.875 35.750 47.750 - 

Drehmoment – Maximal 

Torque – Maximum 
3.875 4.650 6.200 12.400 22.400 35.750 57.200 76.400 - 

 
 
 

Technische Daten Technical Data  
 

Größe / Size  A0 A1 A2 A3 A3B A4 A4B A45 A5 

Drehzahl - ungewuchtet 

Speed – not balanced 
[min-1] 9.000 8.000 6.500 4.800 4.800 3.500 3.500 3.100 2.900 

Massenträgheitsmoment 

Mass moment of inertia 
[kg.m2] - 0.0012 0,005 0,012 0,020 0,050 0,075 0,102 0,155 

Masse 

Mass 
[kg] 1,0 1,8 3,8 6,2 8,5 12,5 16,0 19,0 26,0 

 

Größe / Size  A5B A55 A6 A7 A8 A9 A10 A11 A12 

Drehzahl - ungewuchtet 

Speed – not balanced 
[min-1] 2.900 2.600 2.500 2.200 1.850 1.600 1.250 1.250 875 

Massenträgheitsmoment 

Mass moment of inertia 
[kg.m2] 0,210 0,275 0,437 0,825 2,326 4,95 12 16 52 

Masse 

Mass 
[kg] 31 36 47 75 137 218 350 410 1.000 

 

Max. Drehzahlen gelten für Gußnaben-GJL250. Höhere Drehzahlen sind 
mit Gußnaben-GJS400 oder Stahlnaben möglich. 

1 Maximum speeds are based on cast iron hubs (GJL250). Higher speeds 
may be attained using ductile iron (GJS400) or steel hubs. 

Gewichte und Massenträgheiten gelten für ungebohrte Naben. 2 Weights and inertias are based on solid hubs. 
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Dynamische Drehsteifigkeit Ctdyn  (x103 Nm/rad) Dynamic Torsional Stiffness  
 

Farbe / Color 

Shorehärte 

°°°°Shore A  

Shore hardness 

A0 A1 A2 A3 / A3B A4 / A4B A45 A5 / A5B A55 

Blau / blue 80  O/R 0,22 0,50 1,05 1,90 2,04 2,85 7,50 

Gelb / yellow 

Orange / orange 
95 O/R 0,95 2,10 4,20 9,50 11,20 16,0 42,0 

Braun / braun 

Rot / red 
97 O/R 1,71 0,78 7,58 17,10 20,16 28,8 79,8 

 

Farbe / Color 

Shorehärte 

°°°°Shore A  

Shore hardness 

A6 A7 A8 A9 A10 A11 A12 

 

Blau / blue 80  10,80 19,35 33,5 39,7 74,2 92,7 O/R  

Gelb / yellow 

Orange / orange 
95 65,0 112,0 200,0 214,0 480,0 580,0 O/R 

 

Braun / braun 

Rot / red 
97 123,5 212,8 380,0 406,0 874,0 1.095,0 O/R 

 

 

O/R - auf Anfrage / on request 

 

Ausrichtung Alignment  
 

axialer Wellenversatz 

∆∆∆∆Ka [mm] 
axial shaft displacement 

radialer Wellenversatz 

∆∆∆∆Kr [mm] 
radial shaft displacement 

winkliger Wellenversatz 

∆∆∆∆Kw [mm] 
angular shaft displacement 

   
 
 

Größe / Size  A0 A1 A2 A3 / A3B A4 / A4B A45 A5 / A5B A55 

Spalt  – E 

Gap  – E 

[mm] 

1,5 1,5 2,5 2,5 3,5 3,5 3,5 3,5 

Axialer Wellenversatz 

Axial Shaft Displacement 
+0,3 +0,5 +0,5 +0,7 +0,8 +1,0 +1,0 +1,0 

Radialer Wellenversatz 

Radial Shaft Displacement 
0,1 0,1 0,1 0,15 0,20 0,20 0,20 0,20 

Winkeliger Wellenversatz 

Angular Shaft Displacement 
0,05 0,10 0,10 0,15 0,20 0,20 0,25 0,25 

 

Größe / Size  A6 A7 A8 A9 A10 A11 A12  

Spalt  – E 

Gap  – E 

[mm] 

3,5 4,0 5 5 6 6 5 
 

Axialer Wellenversatz 

Axial Shaft Displacement 
+1,0 +1,0 +1,5 +1,5 +2,0 +2,0 +3,0 

 

Radialer Wellenversatz 

Radial Shaft Displacement 
0,20 0,30 0,30 0,30 0,40 0,40 0,6 

 

Winkeliger Wellenversatz 

Angular Shaft Displacement 
0,30 0,45 0,55 0,65 0,85 0,85 1,00 
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Abmessungen [mm] Dimensions  
 

 

  

 
Größe / Size A0 A1 A2 A3 A3B A4 A4B A45 A5 

d4/d5 

Max. Bohrung 

Max. Bore 
23 38 42 50 55 65 70 75 85 

Vorbohrung  

Pilot Bore 
8 14 17 19 19 24 24 25 29 

Da 65 83 111 144 144 182 182 202 225 

N4 / N5 52 65 80 85 105 110 140 125 140 

d6 52 65 86 116 116 150 150 170 190 

d2 32 39 45 52 52 70 70 90 89 

L1 73 91 127 156 156 180 180 198 216 

L2 / L3 28 34 47 56 56 63 63 70 77 

S1 (DBSE) 17 23 33 44 44 54 54 58 62 

E 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 3,5 3,5 3,5 3,5 

L4 / L5 - - 36 45 45 47 47 52 57 

L6 - - 55 65 65 85 85 93 101 

K 16 22 32 42 42 51 51 56 59 

 
Size / Größe A5B A55 A6 A7 A8 A9 A10 A11 A12 

d4/d5 

Max. Bohrung 

Max. Bore 
95 95 110 130 150 180 210 210 300 

Vorbohrung  

Pilot Bore 
29 30 39 48 63 73 96 96 100 

Da 225 250 265 306 363 425 523 503 710 

N4 / N5 160 155 180 205 242 280 330 350 500 

d6 190 215 233 267 326 385 483 458 650 

d2 89 115 112 135 157 188 218 216 380 

L1 216 246 260 310 382 420 482 512 709 

L2 / L3 77 90 95 116 147 162 188 190 250 

S1 (DBSE) 62 66 70 78 88 95 106 132 209 

E 3,5 3,5 3,5 4 5 5 6 6 5 

L4 / L5 57 68 70 88 114 129 145 148 175 

L6 101 109 119 134 154 162 192 216 359 

K  59 64 67 75 85 92 102 128 210 
 

Abstand zwischen den Wellenenden (DBSE) gilt für Wellen, die mit der 
Naben bündig abschließen. 

1 Distance between Shaft ends (DBSE) is based on the shaft mating flush 
with the end of the hub face 

STD Innenteil werden immer dann geliefert, wenn kein anderes Innenteil 
spezifiziert wurde. Das HD Innenteil kann nur auf Anfrage geliefert werden. 

2 STD inserts will be supplied as standard unless specified. High Torque 
(HD) inserts can only be supplied on request. 

 

Das Recht auf Vervielfältigungen, Nachdruck und Übersetzung behalten wir uns 
vor. Maß- und Konstruktionsänderungen vorbehalten. 

All rights of duplication, reprinting and translation are reserved. We reserve the 
right to modify dimensions and constructions without prior notice. 

Druckschrift Nr. 410.D.DE.0118   Publication No. 410.D.DE.0118  
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